3. РАСТЯЖЕНИЕ И СЖАТИЕ

3.1. Растяжением-сжатием называется такое состояние стержня, при котором: 

-  В его сечениях действует только поперечная сила 
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;
-  В его сечениях действует только крутящий момент 
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;
-  В его сечениях действует только продольная сила 
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;
-  В его сечениях действует только изгибающий момент 
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3.2. Как записывается закон Гука при растяжении?
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 3.3. Формула для определения нормальных напряжений при растяжении-сжатии? 
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 3.4. Какая линейная деформация при растяжении больше: продольная или поперечная?
- Деформации одинаковы;
- Поперечная;
- Продольная;
- Это зависит от материала.

3.5. Характеристиками каких свойств являются модуль упругости Е и коэффициент Пуассона ν?
- Способности материалов сопротивляться ударным нагрузкам;
- Пластических свойств материалов;

- Упругих свойств материалов;

- Анизотропных свойств материалов.

 3.6. Как определяется допускаемое напряжение для пластичных материалов? 
       (
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 - предел прочности; 
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- предел текучести; 
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3.7. Как определяется допускаемое напряжение для хрупких материалов? 
       (
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 -  предел прочности; 
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- предел текучести; 
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3.8.  Какая из приведенных формул является условием прочности при  растяжении-сжатии?
- 
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 3.9.  Какая из приведенных формул является условием жесткости при растяжении-сжатии?

-
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 3.10. Что называется жесткостью поперечного сечения стержня при растяжении - сжатии?

- Жесткостью называется такое состояние материала, при котором деформации ниже допустимых величин;

-  Отношение (/( называется жесткостью поперечного сечения;

-  Произведение Е×ν называется жесткостью поперечного сечения;

-  Произведение Е×А называется жесткостью поперечного сечения.
3.11. От чего зависит модуль Юнга материала Е?

- От размеров поперечного сечения;

- Только от материала. Это физическая константа материала;

- От внешних нагрузок;

- От схемы закрепления.
3.12. Какое напряжение принимается в качестве предельного для пластичных материалов?

- Предел упругости σе;

- Предел пропорциональности σpr;
- Предел текучести σу;
- Предел прочности σu.
 3.13. Какое напряжение принимается в качестве предельного для хрупких материалов?

-  Предел текучести σу;

-  Предел пропорциональности σpr;

-  Предел упругости σе;

-  Предел прочности σu.
3.14. К двум стержням разного поперечного сечения (А1>А2) приложены одинаковые растягивающие силы F. В каком стержне внутренняя продольная сила будет больше?

- В первом стержне;

- Во втором стержне;

- Продольные силы будут одинаковы;

- Это зависит от материала стержней.
3.15. Как изменится внутренняя продольная сила в стержне, если, не меняя растягивающей силы, просверлить в нем отверстие?

- Не изменится;

- Увеличится;

- Уменьшится;

- Зависит от диаметра отверстия.
3.16. К каждому из 3-х вертикальных стержней одинаковой площади поперечного сечения (А1 = А2 = А3), но разной длины (l1<l2<l3) и разных материалов подвешены равные грузы. Будут ли одинаковы напряжения в стержнях?


- Напряжения во всех стержнях одинаковы;

- Наибольшее напряжение возникает в 3-ем стержне;

- Наибольшее напряжение возникает в 2-ом стержне;

- Наибольшее напряжение возникает в 1-ом стержне.
3.17. К двум стержням круглого поперечного сечения,  но разного диаметра 
        (d2 = 2d1) приложены одинаковые растягивающие силы. Как будут отличаться напряжения в них (
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- Напряжения будут одинаковы;

- Напряжения в первом стержне будут в 4 раза меньше, чем во втором;

- Напряжения во втором стержне будут в 4 раза меньше, чем в    первом;

- Напряжения во втором стержне будут в 2 раза больше, чем в первом.
3.18. Растянутый элемент конструкции по проекту должен быть стержнем круглого поперечного сечения  А = 1 см2. На практике его изготовили из прутка квадратного сечения (10×10) мм, но сохранив тот же материал. Насколько фактические напряжения будут отличаться от проектных ?

- Фактические напряжения будут в 10 раз меньше расчетных;

- Фактические напряжения будут в 10 раз больше расчетных;

- Фактические напряжения не будут отличаться от расчетных;

- Фактические напряжения будут в 100 раз меньше расчетных.
3.19. Чему равна поперечная деформация стального образца (коэффициент Пуассона равен 0,3), если продольная деформация равна 0,1 %?

- 0,2 %;

- 0,03 %;

- 3 %;

- 0,003 %.
3.20. Чему равна продольная деформация чугунного образца (коэффициент Пуассона равен 0,25), если поперечная деформация равна  0,02 %?

- 0,8 %;

- 0,05 %;

- 0,5 %;

- 0,08 %.
11. СТАТИЧЕСКИ НЕОПРЕДЕЛИМЫЕ ЗАДАЧИ
11.1. Статически неопределимыми называются системы, в которых:
- Число уравнений равновесия статики равняется числу неизвестных  реакций опор;
- Число уравнений равновесия статики больше числа неизвестных  реакций опор;

- Число неизвестных реакций опор больше числа уравнений равновесия статики;

-   Реакции опор определяются из уравнений равновесия статики.
11.2. Что называется степенью статической неопределимости системы?
- Разность между числом неизвестных реакций в опорах и числом уравнений равновесия статики системы;
- Разность между количеством опор и числом уравнений равновесия статики системы;

-  Разность между числом неизвестных реакций в опорах и количеством опор;

- Разность между количеством опор и числом реакций которые необходимо определить.
11.3. Какие реакции для статически неопределимых систем называются «лишними»?

- Реакции лишние по отношению к числу уравнений равновесия статики системы;
- Реакции лишние по отношению к числу опор конструкции;
- Реакции лишние по отношению к числу участков системы;
- Реакции лишние по отношению к числу возможных аналитических выражений для внутренних силовых факторов.
 11.4. Какая система в статически неопределимых задачах называется основной?

-  Статически неопределимая система;
- Статически определимая система, полученная из статически неопределимой путем отбрасывания «лишних» связей;
- Статически определимая система, полученная из статически неопределимой путем отбрасывания всех внешних связей;
- Статически определимая система, полученная из статически неопределимой путем отбрасывания внешних нагрузок.
11.5. Чему равна степень статической неопределимости балки?

-  n = 1;
-  n = 2;
-  n = 3;
-  n = 0.

11.6. Определить степень статической неопределимости рамы.

- n = 1; 
- n = 4;
- n = 5;
- n = 2.

11.7. Определить степень статической неопределимости рамы.
        

- n = 1;
- n = 2;
- n = 3;
- n = 4.

11.8. Определить степень статической неопределимости балки.


- n = 1;
- n = 2;
- n = 0;
- n = 3.

11.9. Чему равна степень статической неопределимости данного стержня?


- n = 2;
- n = 1;
- n = 0;
- n = 3.
11.10. Чему равна степень статической неопределимости балки ?

- n = 1;

- n = 2;

- n = 3;

- n = 4.

11.11. Чему равна степень статической неопределимости жестко защемленного с обоих сторон стержня с учетом его нагрева на ∆tº?
- n = 1;

- n = 2;





- n = 3;

- n = 0.

11.12. Чему равна степень статической неопределимости стержня с учетом устранения зазора δ при монтаже (сборке)?

- n = 0;

- n = 1;

- n = 2;

- n = 3.

11.13. Какие численные значения может принимать в реальных конструкциях степень статической неопределимости задачи?

- От n = 1 до n = 3;
- n < 10;

- n < 100;

- Число «n» в реальных конструкциях может быть достаточно большим: n = 100; n = 200; … n = 500 и т.д.
11.14. Какие методы решения применяются, если степень статической неопределимости задачи велика (например, n > 100)?

- Задача не может быть решена;

- Задача решается с применением ЭВМ;

- Задача решается путем упрощения расчетной схемы;

- Система приводится к схеме со степенью статической неопределимости n = 1.

11.15. Чему должно быть равно число уравнений в системе канонических уравнений метода сил для статически неопределимой задачи?

- Должно быть равно 3;

- Должно быть меньше степени статической неопределимости задачи;

- Должно быть равно степени статической неопределимости задачи;

 - Должно быть равно числу реакций в опорах для данной расчетной схемы.

11.16. Как записывается каноническое уравнение метода сил для один раз статически неопределимой балки?

- ∆1F = 0;

- δ11×X1 = 0;

- ∆1F + δ11×X1 = 0;

- ∆1F + δ11×X1 + δ12×X2= 0.
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